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Graf č. 3 Podíly žáků, kteří vykonávají jednotlivé činnosti ve škole alespoň jednou týdně 

 

3 Rozdíly mezi žáky z méně úspěšných a velmi úspěšných škol: vztah k ICT 

mimo školu i ve škole 

Druhá část této analýzy se podrobněji zabývá tím, zda ve využívání ICT existují rozdíly mezi 

žáky, kteří navštěvují tzv. méně úspěšné a naopak velmi úspěšné školy. K tomuto účelu byla 

použita data ze šetření PISA 2012. Konkrétně výsledky žáků v oblasti matematiky, která byla 

v cyklu 2012 hlavní sledovanou oblastí. V analýze byla použita data získaná od žáků 

posledního, 9. ročníku povinné školní docházky, tj. žáků základních škol a nižších ročníků 

víceletých gymnázií. Vzhledem k odlišnému charakteru těchto dvou druhů škol a podstatným 

rozdílům ve výsledcích jejich žáků byla úspěšnost hodnocena zvlášť pro základní školy a zvlášť 

pro víceletá gymnázia, což se odráží i v prezentaci zjištění zvlášť pro oba druhy škol.  

Za méně úspěšné školy jsou označeny školy s vysokým zastoupením žáků se slabými výsledky 

v matematice. Definičním kritériem tzv. méně úspěšné základní školy je, jestliže z testovaných 

žáků školy bylo více než 45 % slabých, tj. žáků nedosahujících základní úrovně matematické 

gramotnosti (úroveň 1 a pod ní)4. Definičním kritériem tzv. méně úspěšného víceletého 

gymnázia je, jestliže z testovaných žáků školy bylo více než 20 % slabých, tj. žáků dosahujících 

nejvýše základní úrovně matematické gramotnosti (úroveň 2, 1 a pod ní). 

Naopak za velmi úspěšné školy jsou označeny školy s vysokým zastoupením žáků s výbornými 

výsledky v matematice. Definičním kritériem tzv. velmi úspěšné základní školy je, jestliže 

z testovaných žáků školy bylo více než 45 % výborných, tj. žáků dosahujících úrovně 4, 5 a 6 

v matematické gramotnosti. Definičním kritériem tzv. velmi úspěšného víceletého gymnázia 

je, jestliže z testovaných žáků školy bylo více než 20 % výborných, tj. žáků dosahujících 

nejvyšší úrovně matematické gramotnosti (úroveň 6). Ostatní školy, které na základě výsledků 

žáků nebyly zařazeny ani mezi méně úspěšné, ani mezi velmi úspěšné, jsou v textu označovány 

jako tzv. středně úspěšné školy.  

                                                 
4 Blíže k úrovním způsobilosti viz zpráva Hlavní zjištění PISA 2012 dostupná na:  

http://www.csicr.cz/html/PISA2012-HZ/flipviewerxpress.html  
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